
requereram dispensa do parecer (voto contrário do vereador João Paulo Ferreira). Em 

seguida, o Presidente requereu ao Plenário a dispensa dos pareceres. O pedido de 

dispensa de parecer de cada comissão permanente foi apreciado 

individualmente pelo Plenário e aprovado por sete votos (voto contrário apenas 

do vereador João Paulo). Colocado em discussão, a vereadora Silvana explicou o 

projeto, que é o aumento da ajuda de custo para os estudantes de 400 (quatrocentos) 

reais para 450 (quatrocentos e cinquenta) reais. O vereador Fábio esclareceu que a 

ajuda de custo é para transporte de alunos que residem no Glória e estudam em Franca, 
em seguida perguntou se nunca foi paga nenhuma parcela, ao que a vereadora 

respondeu que foi paga no valor de 400 (quatrocentos), também ressaltou que, tendo o 
reajuste no aluguel, poderia ser pedido para o prefeito uma ajuda de custo nesse sentido 

(para ajudar alunos que moram e cursam faculdade em outras cidades). A vereadora 

Silvana esclareceu que o valor é 500 reais. O vereador Danilo afirmou que é preciso 

voltar o olhar para quem estuda em faculdade particular em outros municípios, 

proporcionando a esses estudantes uma igualdade entre os glorienses. A vereadora 
Silvana disse que houve a proposta de levar os estudantes para Franca, mas que não 

havia ônibus e por isso nasceu a ideia de pagar a ajuda de custo e que “colocar uma 

van” ficaria, financeiramente, muito mais caro para o município, que quem não estuda, 

no Glória hoje, é quem “realmente não quer”. O vereador Danilo disse que o valor não 
cobre todo o custo do ônibus para Franca. A vereadora Silvana alegou que o vereador, 

então presidente, Danilo tinha que devolver o dinheiro para pagar o ônibus, do Glória 

para Passos, para os estudantes. O vereador Danilo disse que irá solicitar o projeto 

administrativo do ônibus. O vereador Luiz disse que “nunca viu o vereador Danilo ir lá 

na administração fazer alguma sugestão”, ao que o vereador perguntou “se ele fica lá 

24 horas”. O vereador Luiz acusou o vereador Danilo de distorcer fatos para criticar a 

gestão. Colocado em votação o Projeto de Lei n.º 08/2024 foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

18.3 (décima oitava) Sessão Extraordinária e convocou os nobres edis para a 150.2 

(centésima quinquagésima) Sessão Ordinárià a ser re: li pi dia 15 (quinze) de abril 

de 2024, segunda-feira, às 19h. Euy/ 1.º Secretário, 

Ricardo dds paga ves mandei esta ata que será assinada após a sua 
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Ata da 150.2 (centésima quinquagésima) Sessão Ordinária, na 4.2 (quarta) 

Sessão Legislativa da 19.º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 
São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) 
do dia 15 (quinze) de abril de 2024, sob a presidência do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel
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Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata 

da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação das atas da 149.2 (centésima 

quadragésima nona) Sessão Ordinária e 18.2 (décima oitava) Sessão Extraordinária, 

realizadas em 08 (oito) de abril de 2024. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 

Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscrição do Cidadão 

Manoel Custódio de Souza para o uso da TRIBUNA, com a finalidade de tratar a respeito 

da Ponte dos Canteiros. 2 — Inscrição da Cidadã Juliana Silveira Tavares Silva para o uso 

da TRIBUNA, realizada após o fechamento da pauta, com a finalidade de tratar a respeito 

da Ponte que vai ligar o Vale dos Canteiros à Babilônia. Expedientes apresentados 
pelos vereadores: .1 — Ofício n.º 78/2024, de autoria da Mesa Diretora, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei n.º 10, de 11 de abril de 2024, que “Fixa os subsídios 
dos Vereadores do Município de São João Batista do Glória para a legislatura 2025/2028 

e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 79/2024, de autoria da Mesa Diretora, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 11, de 11 de abril de 2024, que “Fixa 

os subsídios e os direitos sociais do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários do 
Município de São João Batista do Glória para o mandato de 2025/2028 e dá outras 
providências”. 3 — Ofício n.º 80/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares 
Marques, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 12, de 11 de abril de 2024, 

que “Cria a Semana Municipal do Autismo no Município de São João Batista do Glória e 
dá outras providências”. 4 — Requerimento n.º 19/2024, de autoria do vereador Danilo 
José Soares Marques, pleiteando às Secretárias Municipais de Saúde e Assistência Social, 
ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, seja criado um protocolo 
abrangente de assistência às pessoas que foram afetadas pela dengue em nosso 
município. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
os seguintes vereadores. O vereador Joel, primeiro orador inscrito, agradeceu ao 
Deputado Emidinho e seu Secretário, que visitaram o hospital do município, e destacou 
a importância de trazer pessoas com destaque para visitar, e informou a necessidade de 
reabrir o bloco cirúrgico. Informou que foi combinado entre o Emidinho, e os demais 
presentes, que será marcada reunião para tomar as devidas providências para abrir o 
bloco cirúrgico. Parabenizou a festa feita na Palmeiras e no Esmeril, e os produtores que 
patrocinaram. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, informou que abriram a 
chamada das 34 casas, que teve aprovação da caixa na questão do projeto de 

engenharia, e que terminando as chamadas começo de junho ou julho começarão a 
construir as casas. Elucidou que diferente de outros programas da Caixa, a população 
não terá que pagar entrada e as parcelas serão mais baixas. Discorreu sobre a falta das 

luzes de led do bairro Alto da Gloria 2, que já foi conversado com o prefeito e será feita 

a troca. Informou que em conversa com Renato Andrade, ele destinou um milhão e meio



para calçamento da Serra Branca em Delfinópolis, que interliga a ponte, beneficiando a 

população gloriense também. O vereador Danilo, terceiro vereador inscrito, agradeceu 

a presença do ex-vereador Danilo de Delfinópolis. Destacou a importância da mobilização 

da comunidade em prol de causas comuns, e informou a necessidade da presença do 

Executivo em reuniões com a população para sanar dúvidas e deixar transparente os 

projetos. Informou que no último dia 08, recebeu de Brasilia a informação de que o 
projeto da ponte junto ao governo federal está com cláusula suspensiva junto a caixa, 

mas que é coisa fácil de resolver, são poucos detalhes. Requisitou mais informações e 
posicionamento para a população, e um reunião. Apresentou requerimento solicitando 

protocolo emergencial pós dengue, já que muitas pessoas informaram muitas sequelas 

após a doença, solicitou celeridade nos exames, e demais procedimentos para reabilitar 

as pessoas que estão se recuperando. Informou que alguns cidadãos queixaram sobre 

o Processo Seletivo que não foi publicado no dia certo, e as atas sem assinaturas, 

requereu essas documentações visando a transparência para a população. Relatou que 

fez alguns estudos prévios no sentido de vislumbrar a ampliação da cobertura de 
telefonia móvel na zona rural do Munícipio, já que é uma cidade turística com uma área 

rural extensa, que o município pode fazer concessão das torres para empresas de 

celulares privadas. A vereadora Silvana, quarta oradora inscrita, informou que 

juntamente com os vereadores Eder, Cresio através de emenda impositiva, destinaram 

verba para levar os tubos de oxigênio nas casas das pessoas, e para contratação de um 

fisioterapeuta respiratório. Esclareceu que o aumento do subsídio salarial dos vereadores 

para 4287,92 reais, não é para atual legislatura, e sim para o próximo mandato. 

Discorreu sobre o projeto que aumenta o subsídio do Prefeito e demais Agentes Políticos. 

Destacou ainda, que estão adequando através dos projetos o direito ao décimo terceiro 

salário, e para os Secretários o décimo terceiro salário e um terço de férias, explicou que 

tal demanda se tornou necessária já que os ex-secretários entraram na justiça contra o 

município requerendo tais benefícios e estão ganhando a causa. Explicitou que é muito 
mais oneroso ao município pagar depois com juros e correção monetária, e que se não 
é previsto em lei o Executivo não pode pagar. Destacou que o ministério da saúde vai 

lançar a reconstrução da saúde da família, investindo milhões, pago integralmente pelo 

Governo Federal. O vereador Eder, quinto orador inscrito, solicitou um quebra-molas 

em frente ao “Bar do Neném”, em frente a quadra de esportes, e outro no Maria e 

Vadico, já que a maior parte da população não respeita e anda em alta velocidade. 

Destacou que tem que ser mais estudada a questão de reabrir o bloco cirúrgico no 

hospital, já que pode ser muito oneroso ao município. Informou que a estrada do Fumal 

não passa máquina, atrapalhando os ônibus a levarem as crianças. Informou que os 

cadastrados no mais genético vão receber do Emidinho Madeira um saco de milho e uma 

tonelada de adubo. Destacou que luta a muito tempo pela ponte do Canteiros e do 

Fumal, e que agora vai ser feita, e discorreu sobre a estrada para Delfinópolis. 

Determinou que juntamente com os oito vereadores e o Prefeito, que vai ter uma placa 

nessa ponte, e solicitou requerimento para que seja Ponte Guimarães. Agradeceu ao 

pessoal da festa do Esmeril. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 

pronunciamento, informou sobre cursos disponibilizados pelo CRAS, de violão, teclado, 

saxofone e cajons. Lembrou o pessoal do jardim planalto que precisam entregar as 

documentações para receberem as escrituras. Justificou que foi passada a máquina
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porque a população pediu e que não é possível saber se vai chover ou não. A respeito 
do bloco cirúrgico, destacou que muitas pequenas cirurgias podem ser feitas no 
município para aliviar a demanda, informou que o Deputado Emidinho Madeira explicou 

que têm verbas destinadas. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande 

Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. O Cidadão 

Manoel Custódio de Souza, primeiro inscrito, tratou a respeito da Ponte do Canteiros, 

conforme especificado na ficha de inscrição. Durante seu pronunciamento, solicitou 

apoio para que a ponte dos Canteiros seja feita, e destacou a importância da ponte para 
a população de Delfinópolis. Informou que toda a população ajudou, não sendo 

necessário colocar o sobrenome de uma família em seu nome, e sim um nome que 

represente a união entre as duas cidades. O vereador Luiz, informou que não tem mais 

pendências, que o convênio foi feito de novo, e que o Renato Andrade esclareceu que 

não foi enviado dinheiro para a Prefeitura ainda, porque está aguardando a resposta da 
Caixa em relação a engenharia. Vereador Eder leu um ofício do executivo que declarou 

que há a verba para construir a ponte. O cidadão Manoel destacou que a ponte não 
será para turismo, já que a população lá vive da agricultura. O vereador Joel, destacou 
que estiveram lá os vereadores e o prefeito, viram o projeto e que assim que a caixa 
liberar será feita. O cidadão destacou a importância de colocar um repetidor nos 
Canteiros, e que ajudaria o pessoal da Babilônia. A vereadora Silvana, destacou os 
entraves desse processo, um processo judicial, que não havia dinheiro em caixa, e que 
assim que o dinheiro destinado pelo Renato Andrade estiver em caixa a ponte será 
construída. Em relação ao nome, sugeriu que a comunidade escolha e repasse ao 
Legislativo. A Cidadã Juliana Silveira Tavares Silva, segunda inscrita, tratou a 
respeito da Ponte que ligará o Vale dos Canteiros à Babilônia, conforme declarado na 
ficha de inscrição. Durante seu pronunciamento, agradeceu ao Legislativo e ao Renato 
Andrade pelo recurso destinado, questionou acerca da documentação. O vereador Eder 
informou que sugeriu para que seja feita a ponte antes da estrada. A vereadora 
Silvana explicou o poder de Polícia, que o Prefeito poderia usar em último caso. O 
vereador Danilo sugeriu uma reunião entre o Legislativo, Executivo e a população, e 
informou que entregou o documento destacou a cláusula suspensiva. O vereador Luiz 
informou que foi enviada a documentação para a Caixa e ainda não obtiveram resposta. 
Os vereadores se disponibilizaram a ir a prefeitura analisar e entender a situação. A 
vereadora Silvana destacou que a clausula suspensiva pode ser alguma certidão 
vencida, mas que a Administração consegue resolver. Destacaram a importância da 
solução dessa demanda. O cidadão Danilo em aparte, elucidou acerca do 
procedimento da Caixa e pediu apoio dos vereadores. O vereador João Paulo, 
informou que confirmou com o funcionário responsável da prefeitura e foi informado de 

que estão realmente aguardando resposta da Caixa. A vereadora Silvana esclareceu que 

está clausula suspensiva pois está em análise na caixa. Sem mais cidadãos inscritos, o 

Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da 

Ordem do Dia, na qual houve apreciação, em único turno do Requerimento n.º 
19/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, pleiteando às Secretárias



Municipais de Saúde e Assistência Social seja criado um protocolo abrangente de 

assistência às pessoas que foram afetadas pela dengue em nosso município. Colocado 

em sua única votação, o Requerimento de n.º 19/2024 foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Presidente Cresio encaminhou os projetos que entraram 

em leitura para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise 
das matérias. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 151.2 (centésima quinquagésima primeira) 

Sessão Ordináfia a ser realizada no dia 22 (vinte e dois) de abril de 2024, segunda-feira, 
às 19h. Eu, 1.º Secretário, Ri lo Israel a mandei 

lavrar esta ata que se iL SLT On Fes 
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Ata da 151.2 (centésima quinquagésima primeira) Sessão Ordinária, na 4.2 
(quarta) Sessão Legislativa da 19.º (décima nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 22 (vinte e dois) de abril de 2024, sob a presidência 

do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 

nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edís: Cresio Costa, Danilo 

José Soares Marques, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves 

Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Ausente o vereador Eder Paulo Lemos, cuja falta foi justificada mediante 

apresentação de atestado. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de 

Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na 

sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, 

que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata da 150.2 

(centésima quinquagésima) Sessão Ordinária, realizada em 15 (quinze) de abril de 2024. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 61/2024, 

encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgência, o Projeto de Lei 

Ordinária n.º 14/2024, que “Autoriza o Poder Executivo a Proceder a Alienação e 

Concessão de Direito Real de Uso de Bens para fins de implantação do Centro 

Empresarial Moises Marques da Costa e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 59/2024, 

encaminhando para tramitação o Projeto de Lei n.º 13/2024, que “Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da lei orçamentária do exercício de 2025 e dá outras 

providências”. Expedientes oriundos diversos: Nada consta. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final concluindo pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei n.º 12, 

de 11 de abril de 2024, que “Cria a Semana Municipal do Autismo no Município de São 

João Batista do Glória e dá outras providências”, de autoria do vereador João Paulo 
Ferreira. 2— Requerimento n.º 20/2024, de autoria dos vereadores Cresio Costa e Joel


